鼓動「尚武皆亡」激進「本土」組織招募亡命徒

17 間學校懷疑「被成立」關注組散播「港獨」

香港文匯報訊 (記者 姬文風、黃盼霖)激進「港獨」組織「學生動源」 半月内入侵多區中學,先後煽動成立17個所謂「本土關注組」意圖向學生 播「獨」。正當教協及個別政客費盡唇舌,為他們披上「和平討論」假面具 朦騙大眾,「港華本土關注組」昨日已急不及待顯露本性,於招募資料列明 「尚武」、「時日曷喪,予及汝皆亡」等帶有武力及同歸於盡意思的煽動字 句。家校會昨日則聯同16區家長教師會聯會連成陣線,針對「獨」害,聲 明學校是學習的地方非政治爭議之地,要求還學校一點安寧

港華本土關注組」昨日在專頁上載 兩張海報相片,用以招募成員。 海報充斥着不切實際的猜想與危言聳 聽,如「樓你都無得住」、「一國兩制 名存實亡」、「2047年大限迫在眉睫」 等字句,試圖勾起學生對未來的恐懼。 容夾雜了「武裝革命」與「尚武」字 眼,當眼處更引用了《尚書》的「時日 曷喪,予及汝皆亡」,隱含着同歸於盡 的激進意思,動機非常明顯,就是要煽 動學生訴諸武力。

兩「獨派」內訌割席

「港華」顯露了真本性,「九華」則 劃清界線。「九華本土關注組」昨日在 專頁發表一式兩份中英文聲明,澄清成 立目的是要學生「批判」及「多角度思 考」,又聲稱他們並非「學生動源」成 員,亦與其他「關注組」有所不同,表 明未來會提供「本土派」與「反本土 派」新聞予學生參考,不會引導學生前

有消息指稱,「學生動源」與「香港 民族黨」及「本土民主前線」等激進 「本土」組織關係密切,包括「港華本 言人梁天琦的訊息。事實上,「學生動 以還校園一個寧靜的環境」。 源」一連串「搞」學校的行動亦是在本 月初多名主張「港獨」政客先後被取消 立法會選舉參選資格後開始,意圖借中 學生對政治的片面認識及朋輩壓力,大 肆煽動違法行為,灌輸以流血手段解決 問題的錯誤思想。短短半個月已有17所 中學先後「被成立」關注組,情況堪 憂。



■「港華本土關注組」以「尚武」、「皆亡」等 煽動性字句在網上招募成員。網上截圖

家校會誓抗「獨害」

有些政治議題滲入校園,有人鼓吹在學 校成立推動政治的組織,強調學生應該 要於一個安靜、安穩、安全的環境學 習,而家長認為「學校是學習的地方,

聲明強調,各家教會相信學校校長與 教師作為專業團隊,會教導學生理性分 析不同的議題,指導學生不能參加非法 組織及參與非法的事情; 又指家長與教 師會保持緊密合作,與學生理性分析各 種疑惑及意見,也會與學生討論香港的 歷史及香港基本法,加深學生對香港歷 史的認識。

吳克儉:校園不應「販獨 ■國家教育部部長陳寶生(右)昨日在北京會見 到訪的香港特區教育局局長吳克儉。

伊麗莎白中學舊生會

保良局百周年

李兆忠紀念中學 🎱

梁銶琚中學

順徳聯誼總會 🤒

)元朗信義中學

皇信舊生會中學學

香港文匯報訊(記者姬文風)激進「本土」組織近日為求將 「港獨魔爪」伸入校園,無所不用其極,引起社會極大反響。昨日 於北京與國家教育部定期交流的教育局局長吳克儉重申,校園不應 出現「港獨」的主張或活動,以免破壞寧靜校園及學生日常生活, 同時任何討論都應以基本法為大前提進行,相信學校校長和老師有 足夠專業作出判斷。有關立場獲得國家教育部認同和支持。

澄清赴京定期會議非「照肺」

吳克儉離港赴京出席與國家教育部官員定期會議,卻被個別 而教育部承諾會給予支持,形容會面過程相當不錯。

『照肺』」,「猜測」雙方會面是要商討嚴打措施,圖為激進 「港獨」分子製造「被打壓」的假象。吳克儉昨日於會議後主 動澄清,指這是每年兩次的定期會議,是整體教育工作交流, 包括匯報過去一年本港政府在教育工作上的進展,有關機制已 開始一年。

慈幼英文學校(中學部)

-保良局甲子何玉清中學

被問到有否談及「港獨|議題,吳克儉表示局方已經就此表達了 清晰立場,「『港獨』違反基本法,破壞『一國兩制』,校園不應 出現『港獨』的主張或活動,破壞寧靜校園和學生日常學習生 活。」他強調,有關內容屬香港教育政策的管轄部分,由特區政府 自己處理,昨日是就上述立場與教育部交流,並獲得認同和支持。

任何討論以基本法為大前提

至於「港獨」能否看待成學術議題在校討論,吳克儉相信學校校 長和老師的專業,「同學如果在老師的輔導下,什麼都可以討論」, 但強調任何討論都應以基本法為大前提,顧及學生的利益和安全,讓 學生在專業的學與教環境,有秩序及安全的情況下進行討論與學習。

吳克儉又進一步匯報其他教育交流內容,例如與北京市教育委員 會探索京港兩地於學生、課程,科技教育及大學層面等各方面合 作,亦有談及香港參與「一帶一路」過程中的機遇和困難。

他提到,香港於俄羅斯語和阿拉伯語方面的專家和資源都不足,

胡漢清促律政司速頒「港獨」是

■林建岳。莊禮傑 攝



■胡漢清

(記者鄭治祖)激 進「本土」組織將 中學校園,教育局 見學界團體討論。 香港基本法研究中 心主席、資深大律 師胡漢清昨日指 出,鼓吹「港獨」

香港文匯報訊(記者文森)「港獨」思潮近年迅

速增長,香港旅遊發展局主席林建岳昨日表示,近日

有人提倡「港獨」,雖然不會影響本港旅遊業,但香

港屬於中國不可分割的地方,相信有關言論會影響香

港長期的發展,包括經濟及生活。

是分裂國土、推翻中央在香港主權的行為, 涉及危害國家安全,是首要的刑事罪行,促 請律政司盡快宣佈煽動「港獨」是刑事罪 行,以及鼓吹「港獨」的「香港民族黨」是 非法組織。同時,律政司應就如何處理校園 內的「港獨」問題,向教育局提供法律意見 和指引。

應立即宣佈「民族黨」非法

胡漢清昨日舉行記者會。他指出,「香港 民族黨」的言行是試圖要分裂國家領土,牴 觸國家的憲法及刑法,特區政府應即時將之

表示,正循《公司條例》、《社團條例》、 《刑事罪行條例》和其他方面的刑事罪行處 「港獨」魔爪伸入 理「港獨」,但多月過去,律政司仍未得出 犯香港法律,胡漢清表示,王振民的原意並 結論,而立法會選舉將近,學校亦開學在 非指單純談論「港獨」違法,而是指以語言 近日就相關問題會 即,當局必須盡快就「港獨」的違法性進行 煽動「港獨」的行為違法。

> 他續說,自己會以全國政協委員身份向中 央緊急提案,要求將煽動「港獨」和分裂國 家的組織和行為宣佈為非法,及提議將「港 獨」行為訂為首要危害國家安全的罪行。

就近日有激進組織揚言在校園播「獨」, 受片面信息和言論誤導,但教師在學校可能 不懂得如何處理「港獨」議題,尤其特區政 府並未為「港獨」違法的性質定調時,什麼 可以講,什麼不可以,迄今都無清晰界定。 律政司有責任向校方和老師提供法律意見和 由律政司就不同個案決定。 清晰指引,去處理學生討論「港獨」的問 題。

對於學生能否在校園討論「港獨」,胡漢 清舉例,若有人煽動學生加入黑社會,老師 應該告訴學生黑社會是非法組織,以及和學

「港獨」是有必要的。至於中聯辦法律部部 長王振民早前表示,談論「港獨」也涉嫌觸

籲向學生推行國民敎育

胡漢清同時促請特區政府將中史科定為必 修科,並推行國民教育,讓學生對國家有基 本認識,才有討論的基礎。他強調,不要把 國民教育與公民教育混淆,國民教育只是列 胡漢清指出,中學生正處於成形期,很容易舉事實讓學生了解國情,這種教育在世界各 國包括歐美都有進行。

> 被問到有中學生成立的「本土關注組」宣 揚「港獨」,是否同樣要列作非法組織,胡 漢清説,每一個組織的行動都不相同,應交

> 對於有民調稱有「不少港人」支持「港 獨」,胡漢清指民眾不一定了解「港獨」的 真正後果,以英國脱歐公投為例,很多人都 對結果表示後悔。而「港獨」如毒品一樣, 不能因為有人支持就可以合法化。



香港文匯報訊(記者 殷翔)行政會議成員、香 港科技園董事局主席羅范淑芬認為,應先向學生講 清楚,根據基本法第一條,「港獨」是違法且不可 能的;在關上「港獨」之門的前提下,可以與學生 分析及討論「港獨」。她相信學生其實不真正明白 「港獨」的後果,不明白自己其實在爭取什麼。她 指出,「一國」是不可能改變的事實,各界應齊心 解決「兩制」產生的問題,讓學生享受到「兩制」 的好處而不是受到問題的衝擊,這才是應對青少年 「港獨」問題的正確方向。

羅范淑芬昨日出席「創科博覽2016」新聞發佈會時,被記者追問學生討 論「港獨」是否違法?她明確表示,鼓吹「港獨」肯定是不應該的,更何

她説,港人作為中國人,當年因不平等條約淪為殖民地居民,均感恥 辱,回歸祖國是令市民寬慰的事,怎麼可能重蹈分裂國家的絕路?

讓學生擺脫違法思想誤導

她指出,「一國兩制」作為史無前例的創舉,在執行過程中肯定會產生 種種問題,有賴全社會共同努力去解決。她借用全國人大常委會委員長張 德江的名言「不忘初心、保持耐心、堅定信心」,認為總會解決問題,好 好實踐「一國兩制」;學生們能享受到「兩制」的好處,便不會被偏激思 想誤導。

她續説,教師在向學生講清楚「港獨」違法、不可以也不可能的情況 下,可問學生「港獨」是什麼意思,為什麼要爭取「港獨」,一起分析討 論。她對一些學生會被違法「港獨」思想誤導也感到疑惑,相信很多學生 其實不理解什麼是「港獨」,不明白自己真正想爭取什麼,「本港青少年 大都有港人擅於理性思考的優良傳統,與學生們多溝通,了解他們的需 求,才消除學生被誤導的源泉;否則『瞎子摸象』無補於事。」



獨

日日